

# 动用《国防生产法》增产奶粉 为搏中期选举民主党很拼



近几个月,由于美国最大奶粉供应商召回数款配方奶粉,全美各地婴幼儿配方奶粉“一罐难求”,各地超市奶粉货架空空如也。

美国国会改选(中期选举)之年,“奶粉荒”日益成为热门话题。联邦政府不敢怠慢,民主党籍总统拜登18日宣布“大动作”,动用《国防生产法》加快婴幼儿配方奶粉生产,并授权军方启动专项行动运输进口奶粉。

先是国会中民主党人提出金额2800万美元的紧急拨款法案,应对国内奶粉危机。而后总统宣布决定动用《国防生产法》,“确保生产商有原料,在国内生产安全健康的婴幼儿配方奶粉”,原料供应商必须优先向生产商供货。

婴幼儿配方奶粉由此获得与新冠疫苗相同“待遇”。拜登还授权国防部等部门,执行“空运配方奶粉行动”,使用与军方签约的民航飞机,从境外向美国运输符合美国食品和药物管理局标准的奶粉,“就像新冠疫情初期运送物资那样”。

美国国内婴幼儿配方奶粉短缺情况已持续数月,起初归因于供应链不畅和工人短缺。今年2月,美国最大奶粉供应商雅培公司因产品安全问题召回数款配方奶粉,涉事工厂停产,令

“奶粉荒”雪上加霜。

美国疾病控制和预防中心数据显示,在美国,2017年出生的新生儿中,仅四分之一在前6个月由纯母乳喂养,这意味着大部分婴幼儿依赖配方奶粉。

美联社报道,美国市场约98%婴幼儿配方奶粉为国产,外国生产商奶粉进入美国市场面临多重障碍,包括美国药管局设定的严格研究和生产标准。

商品数据公司“数据汇集”调查显示,美国1.1万家婴幼儿配方奶粉零售商5月初配方奶粉的平均缺货率高达43%,远超去年前7个月2%至8%的水平。

缺货严重,价格飙升,急坏美国家长。据媒体报道,一些婴幼儿因更换奶粉出现健康问题而住院治疗。社交媒体还流传自制配方奶粉的帖子,引发医学界人士发出安全风险和营养不良的警告。

美联社评述,中期选举年发生“奶粉荒”,已成为继高通胀、移民问题和暴力犯罪后,共和党

用来攻击民主党的新话题。

佛罗里达州共和党籍联邦众议员凯特·坎马克日前在社交媒体分享一张据称由美国边防巡逻队员提供的照片,显示得克萨斯州一座边防巡逻队设施中,多罐婴幼儿配方奶粉摆在货架上。

民主党人则把奶粉短缺归咎于企业“贪婪和垄断”。众议院民主党人17日提出法案,计划拨款2800万美元,用于增加食品和药物管理局人手,加强对美国和海外奶粉生产商检查,防止假冒伪劣奶粉流入市场。

共和党则指责民主党应对“奶粉危机”过于迟缓。

相比应对“奶粉危机”,美国政府和国会乌克兰危机上可谓出手迅速大方。向乌克兰追加400亿美元援助的拨款案已于10日获众议院批准,正待参议院表决。

“美国妈妈们买不到婴幼儿配方奶粉,却要给乌克兰送去400亿美元。”佐治亚州共和党籍联邦众议员玛乔丽·泰勒·格林指责道。

## 英美等国报告 多例猴痘病例 世卫组织警告可能更多

英国卫生安全局18日发表公报说,该国再增两例人感染猴痘病例(下称猴痘病例),目前已累计9例确诊。美国疾病控制和预防中心18日确认美国出现今年以来本国首例猴痘病例。世界卫生组织当晚表示,英国有可能出现更多猴痘病例。

英国卫生安全局当天说,新增的两例猴痘病例分别来自伦敦和英格兰东南部。在5月6日至15日,英国已确诊7例猴痘病例。该国最近发现的病例没有去过猴痘流行的国家旅行,可能是通过社区传播感染。

英国卫生安全局首席医疗顾问苏珊·霍普金斯说,这一情况是“罕见和不寻常的”,“这些最新病例以及欧洲各国的病例报告证实了我们最初的担忧,即猴痘可能会社区传播”。

世卫组织18日发布有关英国猴痘病例的公报,称目前尚未确认这些病例的感染源,依据已知信息判断,感染似乎在英国发生,目前尚不清楚猴痘病毒在英国本土的传播程度,有可能发现更多病例。该机构建议英国继续强化公共卫生措施。

据媒体报道,葡萄牙、西班牙和美国近期也相继报告发现猴痘确诊或疑似病例。截至18日,葡萄牙已报告5例猴痘确诊病例,另有15例疑似病例;西班牙报告超过20例疑似病例。这些感染者全部为男性。

美国疾病控制和预防中心18日确认,美国马萨诸塞州出现1例猴痘病例,这名感染猴痘的成年男子近期曾赴加拿大旅行。美国媒体报道称,这是2022年美国确诊的首例猴痘病例。

美疾控中心表示,该机构正与马萨诸塞州公共卫生部门共同调查这一病例。美疾控中心敦促美国医疗机构密切关注疑似猴痘引起的皮疹患者,无论他们有无相关旅行史,或者是否属于感染猴痘的高风险人群。

猴痘是一种病毒性人畜共患病,猴痘病毒可通过密切接触由动物传染给人,虽不易发生人际传播,但与感染者密切接触也可能感染。人感染猴痘的初期症状包括发烧、头痛、肌肉酸痛、背痛、淋巴结肿大等,之后可发展为面部和身体大范围皮疹。多数感染者会在几周内康复,但也有感染者病情严重。

世卫组织指出,猴痘病毒有西非进化枝和刚果盆地(中非)进化枝。据记载,该病毒西非分支的病死率约为1%,其刚果盆地分支的病死率可能达10%。孕妇在怀孕期间感染猴痘可能导致并发症、新生儿先天性猴痘或死亡。虽然曾有疫苗和特定疗法获批用于治疗猴痘,但并未广泛应用。

刚果(金)1970年发现首例人感染猴痘病例。英国国民保健制度网站显示,猴痘主要由西非或非中非部分地区的野生动物传播,在英国感染风险非常低。该机构建议,在西非和中非旅行时,可通过用肥皂洗手、食用彻底烹饪熟的肉等方法降低猴痘感染风险。

## 美国卫生部长新冠病毒检测结果呈阳性

美国卫生与公众服务部发言人洛文海姆18日在社交媒体上说,正在德国访问的部长贝塞拉新冠病毒检测结果呈阳性。

洛文海姆说,贝塞拉当天上午在柏林出席七国集团卫生部长会议前接受新冠病毒检测并确诊感染,他已完全接种新冠疫苗和加强针,目前出现轻微症状,在柏林隔离期间将继续工作。

## 芬兰和瑞典想加入北约? 土耳其要求交出“恐怖分子”

芬兰和瑞典18日正式申请加入北大西洋公约组织后,土耳其总统埃尔多安当天晚些时候重申,土方反对芬、瑞两国加入北约,因为这两国没有同意土方引渡“恐怖分子”的要求。

土耳其国家电视台新闻频道18日报道,土方发出的33份引渡要求都没有获得芬兰和瑞典接受。埃尔多安当天告诉执政党正义与发展党议员:“所以,你们(芬兰和瑞典)不把恐怖分子交还我们,却还要求我们同意(你们)加入北约?”

依据规程,北约必须在30个成员国“一致同意”前提下才能吸纳新成员。土方近来多次反对芬兰和瑞典加入北约,理由包括两国公开支持库尔德工人党。库尔德工人党成立于1979年,被土耳其、美国和欧洲联盟列为恐怖组织。

埃尔多安18日指责北约从未在打击库尔德武装方面支持土耳其。按照他的说法,保护土方边境免受“恐怖组织”袭击是一个“敏感问题”,“对我方而言,北约扩张的意义取决于对我方敏感问题的尊重程度”。

他补充说,土方反对制裁土耳其的国家加入北约。芬兰和瑞典在土耳其2019年10月越境打击叙利亚北部库尔德工人党武装后禁止对土军售。

同在18日,土耳其外交部长恰武什奥卢访

问美国,与国务卿布林肯会晤。据美联社报道,恰武什奥卢释放出“复杂信号”。

一方面,恰武什奥卢在会晤后告诉媒体记者,土方理解芬兰和瑞典的安全关切,支持北约对愿意加入的国家“敞开大门”;另一方面,他强调土方安全关切应同样获得满足,将继续与美国等伙伴和盟友讨论相关事务。

他再次“点名”瑞典,指认后者不仅支持与库尔德工人党有关联的组织,还向叙利亚库尔德武装提供武器,“所有人都说土耳其的关切应该得到满足,但这不应该只是口头承诺,应该真正落实”。

围绕相关分歧,美国方面尽力淡化,多次表示相信土耳其不会成为芬兰和瑞典加入北约的障碍,但没有提出具体建议或举措。布林肯18日在会晤后说,美方将尽力确保北约扩张取得成功。

多家媒体报道,北约一再东扩不断压缩俄罗斯安全空间,如若“北扩”至芬兰和瑞典这两个原本中立、长期奉行军事不结盟政策的北欧国家,可能进一步加剧与俄罗斯冲突。

俄联邦委员会、即议会上院主席瓦莲京娜·马特维延科18日说,俄罗斯无疑将确保国家安全,将依据北约在芬兰和瑞典的部署作出“相称且充分”的应对。

## 涉“助长仇恨” 布法罗枪手所用 社交媒体受调查

美国纽约州布法罗超市群体性枪击案嫌疑人曾使用多个社交媒体详述其凶杀动机并“直播”过程,该州检察机关18日说,已经以涉嫌“散播和助长仇恨”对涉事社媒平台启动调查。

纽约州总检察长利蒂希娅·詹姆斯说,调查集中于亚马逊公司旗下“特威奇”游戏直播平台、聊天平台Discord、信息交流平台“四叶网站”和“无限通道”网站等“被枪手用于详述袭击”的社交媒体。

纽约州州长凯茜·霍楚尔先前向詹姆斯转交一份信函,要求调查社交媒体在布法罗惨剧中所扮演角色。“这起恐怖袭击再次揭示了这类散播、助长仇恨却不用承担后果的平台触角之深和危险程度”,詹姆斯说,“我们将在职权范围内采取一切手段立刻制止这类危险行为,并确保它不再发生。”